

# Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 2  
TELEFON 17:17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar lei 8000. Pentru  
membrii P.S.D. lei 6500. Pentru auto-  
rități și întreprinderi anual lei 200.000

*Cu un avion special*

## D. Miniștrii Lucrețiu Pătrășcanu și Ion Maurer au sosit în țară

— Cei doi delegați ai României au fost oaspeții Aradului —

Eri depă amiază la orele 17 și 30 minute, cu un avion special TARS, pilotat de d. Max. Manolescu, au sosit în țară, venind de la Paris, via Praga, d-nii miniștrii Lucrețiu Pătrășcanu și I. G. Maurer, însoțiți de doamne.

Din cauza vremii nefavorabile avionul nu și-a mai putut continua drumul spre București, astfel că delegații români au rămas la Arad până azi dimineață când cu același avion au plecat mai departe spre București.

La aterizare pe aerodromul Arad, d-nii miniștrii au fost salutați de către comandor Burchi, comandantul aeroportului Arad.

Domnii miniștri sosind în oraș, au făcut o plimbare prin mijlocul

mulțimii, care inundase la ora aceea centrul orașului.

Într-o scurtă convorbire la aeroport, d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu ne-a declarat, că în ce privește cluzele economice înscrise în tratatul de pace cu România, reprezintă o sarcină grea pentru țara noastră. Aceste cluze vor suferi însă probabil unele ameliorări în discuția ședinței plenare, care va dezbate tratatul de pace, integral cu România.

În ce privește cuantumul compensațiilor cerute României pentru pagubele suferite de cetățenii Națiunilor Unite, d. ministru Pătrășcanu a precizat că suma nu este încă stabilită.

Azi dimineață la orele 8, avio-

nul soc. TARS a decolat de pe aeroport, având la bord pe d-nii miniștri, plecând la București.

De îndată ce d. prim-ministru dr. Petru Groza va veni în Capitală, se va ține un Consiliu de miniștri special, în cursul căruia cei doi delegați vor face un amplu expozeu asupra celor discutate la Paris, în timpul absenței d-lui Tătărescu.

La Paris se mai află acum, ministrul nostru de externe, precum și d. ministru Gh. Gheorghiu Dej, care se vor înapoia în țară în maximum 10 zile, când conferința de la Paris își va fi încheiat lucrările, prin ședința plenară din 15 Octombrie.

## Conferința păcii

### Ședința plenară a început discutarea proiectelor de tratate de pace

PARIS, 7. — Postul de radio București anunță:

Conferința păcii a ținut ieri o scurtă ședință plenară sub președinția d-ului Bevin, ministrul de externe al Angliei. Conferința a adoptat planul de lucru întocmit de cei patru miniștri de externe la ultima lor întrunire. În sensul acestei hotărâri, Conferința de Pace se întrunește azi după amiază în ședință plenară pentru a începe discutarea tratatului de pace cu Italia. Ședința plenară de azi va fi prezidată de d. Bevin.

#### Protestul guvernului maghiar

BUDAPESTA, 7. — Postul de radio București anunță:

Guvernul maghiar a decis redactarea unui protest care va fi

înaintat Conferinței de Pace. Guvernul maghiar protestează împotriva faptului că delegația maghiară la Conferința de Pace nu a fost audiată în legătură cu clauzele economice ale tratatului de pace, cum și contra faptului că discuția clauzelor economice din tratatul de pace cu România, a durat timp de trei săptămâni, în timp ce cele pentru Ungaria au fost terminate în trei zile.

## Solemnitatea târnosirii catedralei ortodoxe-române din Timișoara

Ieri a avut loc la Timișoara solemnitatea târnosirii Catedralei episcopale. La această festivitate au participat: M. S. Regele Mihail, d. prim-ministru dr. Petru Groza, d. general Vasiliu-Răscănu, ministru de războiu, I. P. S. S. Patriarhul României, Nicodim, aproape toți episcopii din țară și alți demnitari din țară și localitate.

M. S. Regele a sosit la orele 9.20 cu trenul regal la Timișoara,

fiind întâmpinat de autoritățile civile, militare și clerici.

Primarul orașului Timișoara a oferit M. S. Regelui, tradiționala pâine și sare, după care Suvera-

### Soția lui Göring în fața tribunalului

NURNBERG, 7. — Soția lui Goering va apărea în fața unui tribunal german de denazificare, ca făcând parte din partidul nazist.

nul a plecat la catedrală, însoțit de primul-ministru.

La orele 9.30, a început slujba bisericească, care a ținut până târziu către amiază.

În zona sovietică din Germania au avut loc ieri mari manifestații prin care populația a cerut revizuirea procesului celor 3 achitați, Pappen. Schact și Fritsche.

## Cum se face demobilizarea armatei japoneze

TOKIO, 7. — Postul de radio București anunță: D. Denianko, delegatul Uniunii Sovietice în Comisia Aliată de Control din Tokio, a criticat în mod sever comisiunea care lucrează la demobilizarea trupelor japoneze. Dna a spus că în cadrul acestei comisii lucrează o mare mulțime de ofițeri care în timpul războiului au făcut parte din serviciul de informații al statului major japonez. D. Denianko a declarat că toate aceste fapte vor fi prezentate la viitoarea conferință de lucru a Comisiei Aliate de Control de la Tokio.

## Manifestații jugoslave pentru Triest

TRIEST, 7. — Postul de radio București anunță: O mare manifestație pro-jugoslavă a avut loc ieri, în regiunea Veneția-Giulia, a fost atacată cu focuri de artificii și pocnitori. Poliția militară anglo-americană a operat, din cauza aceasta, mai multe arestări.

## Arabii se vor opune imigrării evreiești în Palestina

LONDRA, 7. — Liga arabă a protestat în mod energic împotriva recentelor declarații ale președintelui Truman prin care cere să un mare număr de evrei să imigreze în Palestina în cel mai scurt timp posibil.

Arabii declară că interesele lor vitale sunt serios periclitate prin această declarație. Arabii sunt hotărâți să se pună prin toate mijloacele care le stau la îndemână împotriva acestei propuneri a președintelui Truman — declară mai departe Liga arabă.

„Jewish Agency” a primit cu satisfacție declarația președintelui Truman și declară că eșecul conferinței palestinene de la Londra nu se datoraste în niciun caz absenței evreilor de la această conferință.

Cererea președintelui Truman a fost aprobată de către d. Drew, guvernatorul statului New-York.

## Convorbirile anglo-egiptene vor continua

LONDRA, 7. — D. Bevin a informat pe primul ministru egiptean Sidki Pașa că ar fi mulțumit dacă primul ministru egiptean ar veni la Londra pentru a continua discuțiile în legătură cu un nou tratat de amiciție anglo-egiptean.

Primul ministru Sidki Pașa este așteptat pentru sfârșitul săptămânii viitoare în capitala Angliei.

Informațiuni

— GIMNAZIUL DIN CERMEI, jud. Arad caută o pedagogă harnică, abilitată de liceu teoretic, comercial sau școală normală și o femeie de serviciu, cu 4 clase primare. Primesc solicitările la Stat. Solicitanții trebuie să îndeplinească următoarele condiții: 1. Să fie cetățeni români. 2. Să cunoască limba română. 3. Să aibă vârsta de 18-35 ani. 4. Să nu fi de căzut din drepturile politice, sau de vîșe. 5. Să nu fi suferit vreo condamnare. 6. Să nu fi fost îndepărtat din serviciu public. 7. Să fie apt pentru serviciu. Cererile cu acte anexate se trimite de urgență la școală, la Cermei, sper a se interveni pentru admitere imediat la sosirea acestora, se va telegrafia de prezentare la post. Direcția Școlii.

— ORCHESTRA SIMFONICĂ a Oficiului Muncitoresc de Educație și Cultură (O.M.E.C.) din București, va da un mare concert la Arad în ziua de Marti, 8 Octomvrie 1946, orele 19, în sala Palatului Cultural. Biletele se pot procura la Comisia locală Culturală și Agenția Ilies. Orchestra O. M. E. C. este formată din elemente de valoare și este compusă din peste 50 persoane. Repertoriul este compus din muzică clasică.

La 12 Octomvrie Balul Prefecturii

Un adevărat eveniment al sezonului de toamnă îl va constitui — fără îndoială — BALUL PREFECTURII, care va avea loc sâmbătă 12 Octomvrie, orele 9 seara, în sala mare din edificiul 11 al Prefecturii. Balul — ca se dă în scopul mării fondului pentru ajutoarea populației din regiunile bătăuile de secetă, — va fi înzestrat cu un bufet excelent și cu surprize din cele mai prestigioase, astfel că publicul va avea la îndemână o gamă foarte variată de distracțiuni. În afară de acestea, în dispoziția participanților amatori de dans va fi pusă o orchestră excelentă. Săptămâni siguri că publicul arădean va participa într-un număr foarte mare la acest eveniment mondial.

PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD OFICIUL JUDEȚEAN AL BUNURILOR INAMICE

Comunicat

În vederea exploatării terenurilor agricole care cad în prevederile art. 8 din Convenția de Armistițiu pe anul 1946-1947, cei interesați vor înainta în termen de 3 zile cereri prin primăriile comunale, către Oficiul Județean al Bunurilor Inamice Arad, în care vor specifica: suprațata în Ha, sau jugare, numele și pronumele fostului proprietar și arenda cu o oleră în bani anual pe jug, sau Ha.

Pe cereri este obligatorie viza administratorului CASBI și Primăriei.

Pentru proprietățile din raza Municipiului Arad, cererile se înaintează direct acestui Oficiu.

Seful Oficiului Județean Maior Cuboteanu H.

S P O R T

C.F.R.-Gloria 3:0 (2:0)

Matchul care a contat pentru Divizia B), s'a disputat în fața a 1500 de spectatori și victoria a revenit CFR-ului, care a fost mai hotărât în fața porții La fluierul dlui Iancu Ceaușescu, echipele și-au aliniat următoarele formații

CFR: Hevesi — Ardelean, Nan — Gligorescu, Cucula, Znorovszky — Deatcu, Tașin, Pernecki, Bermosey, Sandici. Gloria: Boșniac, — Costea, Doormanov — Zevelcuța, Ilin, Popa Moise — Sârba, Luca, Don, Herold, Jura.

Gloria a început jocul, însă în minutul 8 CFR și-a luat conducerea: după un atac formal, Boșniac eșită greșit din poartă și Sandici marchează în plasa goală (1:0). CFR-ul este superior și în minutul 32 Herold și Ardelean s'au ciocnit, ultimul, care a fost mai vehement, rămâne pe pământ fiind lovit grav. Ardelean a fost transportat de pe teren și nu se mai reîntoarce. Bermosey se retrage la locul lui și cu toate că înaintarea CFR-ului este descomplicată, în minutul 40 feroviarii au mai marcat un goal: după o aruncare de tușă Pernecki trage în plasă (2:0).

După reluare Gloria atacă mai mult având în vedere, că CFR-ul joacă cu 10 oameni, totuși apărarea CFR-ului este la înălțime. În minutul 33 Deatcu centrează după o încursiune frumoasă, Pernecki pasează mingea lui Tașin, care obține goalul cel mai frumos al partidei (3:0).

Dela CFR s'a evidențiat Hevesi, Nan Cucula, Deatcu și Pernecki, iar delă Gloria Zevelcuța, Ilin, Don și Herold.

Surprize mari în Divizia B.

În Divizia B) afară de matchul din Arad cealalte jocuri au soldat cu surprize mari. CFR Craiova a câștigat, Răsăritul a făcut match nul, AMEFA a pierdut. Iată rezultatele:

Venus — AMEFA 5:1 (1:0). CFR Craiova — CAMT 2:0 (2:0). Unirea Tri color — Electrica 3:2 (0:1). Răsăritul — CFR Simeria 3:3 (3:3).

Jocuri interesante în Divizia C.

În cadrul Diviziei C) s'a disputat o serie de matchuri și rezultatele sunt, după cum urmează:

Seria V-a, categoria a): Prima Bașat — Inđagrara 3:1. Bocșa Română — CFR Caransebeș 2:1. Bohn — Progresul 3:0. Teba — Feridof 1:1, categoria b): Soimat — Olimpia 1:1, Astra — Vîrtuța 2:1, AS Vinga — Patria 0:0.

Azi după masă se va juca 2 matchuri în Divizia C), categoria b): și anume la Timișoara Sparta — Ripensha, iar la Arad pe arena Gloria în orele 16 d. m. ILSA—SGA.

ITA într'un match amical și făcut un drav la Oradea

ITA—Libertatea 1:1 (0:0)

În fața a 4000 spectatori s'a disputat matchul amical la Oradea între ITA și Libertatea și matchul s'a terminat cu un drav. ITA a jucat cu 5 rezerve (Peschovszky, Toth, Mészáros, Bakucz, Vass), totuși a prestat un joc frumos, însă apărarea orăde-

lor a fost la înălțime. După o re-priză albă Nișca a marcat primul goal iar Sarovetzky a egalat și cu toate că ITA a presat mult, nu a fost posibil, să câștige matchul. Dela ITA Pați, Nișca, Dumitrescu, Reinhardt și Márki, iar delă Libertatea Vécsey, Sarovetzky, Blaga, Bodo și Barátky au fost cei mai buni. Arb: d. Klein.

Unirea învingătoare la scor în campionatul districtual

Duminecă s'a disputat primul tur al campionatului districtual din Arad și Unirea a câștigat la scor în această competiție, CA Rovine la fel a învins nef adversarul, Rezultatele au fost următoarele:

Unirea — Vulturul 5:1 (2:1). Găina — Ticior 2:2 (2:0), CA Rovine — Vînța 4:1 (3:0). Electrica — Banațul 2:1 (0:1)

Jocurile balcanice amânate pentru azi

TIRANA. — Din cauza furtunei începerea jocurilor balcanice a fost amânată de Duminecă pe Luni, iar matchul între România și Jugoslavia a fost amânat pe Vineri, 11 Octomvrie.

Prosinek a câștigat Turul ciclist al României

Duminecă s'a terminat primul Tur Ciclist al României Democrate, care i-a revenit jugoslavului Prosinek, iar 2. Watterschoot, 3. Nicolae Chicomban în echipe: 1. România A), 2. Jugoslavia, 3. România B).

Ungaria a învins Austria Ungaria—Austria 2:0 (2:0)

BUDAPESTA. — Duminecă s'a disputat în capitala Ungariei matchul între reprezentativa maghiară și austriacă și victoria a revenit ungarilor. Ambele goaluri au fost marcate de Deák, centrul atacant al ungarilor. Jocul a fost foarte frumos și asistența de 35000 spectatori, a arbitrat d. Popovici (Jugoslavia).

Mica publicitate

MANTOU albastru și bleumaren pentru dame, în stare bună, de vânzare. Str. Eminescu 8, etaj I. Sonerie bleumaren.

VÂND motocicletă mare cu ataș în perfectă stare. Tel. 26-57.

PROFESOARĂ engleză-germană, caută elevi pentru grupări în 4 (decii mai ieftin și succesul garantat). Traduc scrisori comerciale etc. Adresa la ziar.

FIERDUT Carnet Economatul Funcționarilor Publici Arad, pe numele Ursuși Elena, Gurahonj. Il declar nul.

EXTRAS din contractul de asolare încheiat în Arad în data de 29 Martie 1946, privind la firma Horvath Adalbert și Szöcs Mihail, soc. în nume colectiv comerț de coloniale și delicatose Arad, Brătlanu 21. Capitalul social este de lei 1.600.000. Formarea firmei ambilor asociați.

Când este și când nu este indicată Penicilina

De: dr. AUREL BOTIȘ

Odată cu răspândirea Penicilinei pe piața, din România mulți bolnavi cer să li se dea Penicilina, chiar și în cazurile când nu este eficient, cheltuiud banii inutil.

Pentru a populariza indicațiile Penicilinei, dau pe scurt indicațiile și contra-indicațiile Penicilinei:

1. INDICAȚII:

- I. În majoritatea cazurilor, indicații pentru stafilococice: a) Osteomielită acută sau cronică. b) antrax și abcese ale feșturilor moi. c) meningită. d) tromboza sinusului cavernos sau lateral. e) pneumonie și empiem. f) arsură. g) endocardită. h) gangrenă gazosă. i) edem maliga.

2. TOATE INFECȚIILE STREPTOCOCCULUI HEMOLITIC CU BACTERIEMIE ȘI TOATE INFECȚIILE LOCALE.

- a) celulite. b) mastoidită cu complicațiile în fracraniene. c) infecții purulente. d) peritonită. e) infecții gonococice. f) erizipel. g) anghina lui Vincent. profilaxie pentru prevenirea unor posibile infecții secundare ca urmare a tonsilectomiei și extracțiilor dentare.

3. IN SIFILIS, ANGINOMICOZA, DIFTERIE NU AJUTA, DEASEMENI NICI ÎN AFECȚIUNILE MIXTE CU FLORA GRAND NEGATIVA: EXPLI

- a) apendicită perforată. b) abces al ficatului. c) abces al ficatului. c) infecția tractului urinar cu bacili Colli.

4. CONTRA INDICAȚII:

- În cazurile bacilare grand negative: a) febra tifoidă și paratifoide. b) desinterie. c) influență. d) bacilul Proteus. e) bacilul Pilocianus. f) febra intermitentă. g) bacilul Friedlander. h) T. B. C. i) toxoplasmoză. j) febră reumatică acută. k) lupus eritematos. l) penfilus. m) limfo granulomatoză. n) leucemie acută și cronică. o) colită ulce-roasă. p) malaria. r) poliomielită. s) cancer.

UNIVERSAL TRANSPORT Alex. A. Gladeanu Calea Dr. A. Suciu nr. 45. Camional, transporturi și expediții. Telefon: 24-41.

SAVOY Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9. Dum la 10 și 11.30.

AZI, PREMIERĂ!

S T I G M A T I Z A T A

VICTOR FRANÇEN, LIZE DELAMARE

CORSO Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dumineca la 11.30

AZI, PREMIERĂ!

P O R T U L V A G A B O N D

(Viața lui Francois Villon) cu cei mai buni artiști francezi.)

# Intelectuali! Votând Soarele, risipiți negurile obscurantismului

## Trebue să fim conștienți că timpul democrației de tip liberal a trecut pentru totdeauna

### Cuvântarea tov. ministru Lotar Rădăceanu la congresul oamenilor artei

La congresul Uniunii Sindicatelor de ziaști, artiști și scriitori, tov. ministru al Muncii, Lotar Rădăceanu, aducând salutul departamentului Muncii, a spus între altele:

Munca pe care o desfășurați aici, trebue să fie pe linia justă a democrației, pentru că ne aflăm cu toții în zorii unei noi faze a dezvoltării lumii. Și una din greutățile ce se adaugă sarcinii dvs., este aceea de a aplica just conceptul democratic. Căci noi trebue să fim conștienți că timpul democrației de tip liberal a trecut pentru întotdeauna, iar noi ne străduim acum să elaborăm democrația reală.

Înainte democrația era doar un simplu cadru juridic, deci purta numai firma aceasta, dar azi, când am pornit pe calea autenticei democrații, nu mai trebue să comitem eroarea de a cădea în democrația formală.

Dar, mai presus de toate trebue să fim conștienți de faptul că democrația trebue să existe numai pentru democrați și în mâinile masei ea trebue să devină un instrument activ de realizări materiale. A fi democrat, trebue dovedit prin faptă!

În trecutul nu prea îndepărtat s'ar fi putut să ne plângem că suntem înapoiți, azi însă putem constata cu o justificată mândrie că am făcut mari pași înainte în evoluția democrației. Drumul just, calea firească pe care am mers, vor trebui urmate acum în mod practic și orice pas înainte, e un nou pas spre biruință!

Cu toate odioasele manevre de sabotare, pe care le încearcă manștii și brătienii, noi am înțeles la timp, că unitatea de acțiune a clasei muncitoare e

autentica pârghie pentru progresul democrației. În jurul acestei unități, continuă apol tov. Rădăceanu, are datoria să se adune toată democrația cinstită și dornică de un autentic progres.

Dar luptele politice de azi nu mai sunt acelea ale vechiului po-

ser o ei unjje au pcc 'wsuwpn pântie de istorie. Ele sunt însăși luptele popoului contra opresiei, și în aceste lupte decisive, nu mă îndoesc că toți slujitorii frumosului vor fi în slujba lumii pe care o va aduce izbânda noastră.

### Rechizitoriul în procesul ministrilor antonescieni

## Toți acuzații sunt colaboratori în unitatea de concepție, care a ghidat conducerea războiului

Sâmbătă seara, d. procuror general Octav Vasiliu și-a rostit rechizitoriul în procesul lotului de foști miniștri antonescieni, care se judecă de Curtea Criminală.

D. procuror general Octav Vasiliu, pentru ilustrarea faptelor săvârșite de cel optprezece acuzați din boxă, face un istoric al evenimentelor, care au sbucimțat Tara românească și care au pus în pericol însăși existența neamului.



După 8 Septembrie — la Iași — Antonescu la parte la o întrunire, unde aplaudă pe Zelea Codreanu, tatăl Căpitanului, când a spus: „Doresc mai bine înfrângerea nației alături de nemți, decât victoria alături de englezi”.

Urmează rechizitoriul d. procuror general Nicolae Stavrescu, căruia, în urma împărțirii materialelor între reprezentanții ministerului public, i-a rămas să desvolte acuzarea împotriva

fecărui criminal în parte, arătând care sunt culpele fiecăruia.

Trecând la încadrarea în textul precis al art. 2, al legii criminalelor de război, cu privire la culpa criminalității criminale de război din boxă, d. procuror general insistă asupra faptului că toți au avut atitudinea, care a dus, chiar de către ei la declanșarea războiului și — în special, pentru cel intrat ulterior în guvern, la continuarea și încurajarea acestui război. Nimeni n'a refuzat să intre în acest guvern de război și, odată intrat, nimeni n'a protestat. Insistă asupra faptului că, nici unul n'a fost consecvent cu ceea ce susține astăzi, întrucât



n'ar fi avut decât să nu intre în guvernul de război sau — odată intrat — să demisioneze. El, prețind azi că și-au asumat doar o răspundere politică, dar această răspundere politică

### NOUA COMISIE INTERIMARĂ A BAROULUI AVOCAȚILOR

ARAD. — Zilele trecute s'a procedat la constituirea unei noi comisii interimare în fruntea baroului Avocaților din Arad, compusă din:

D. dr. Ștefan Gregorovici, președinte și membri, domnii: Iosif Pișcoceanu, dr. Petre Ciumpilă, Ștefan Sângeorgian, Elemoș Rosinger, Emil Răzvan, Petru Deheșan, Nicolae Vărnay și Augustin Ghirboan.

Noua comisie interimară va depune jurământul azi la ora 12, în fața primului președinte al tribunalului, în cadrul unei festivități.

o atrașe pe acea penanță, și prețind mai ales astăzi că credem în înfrângerea Germaniei și antononi cu intențiune poporul în dezastru, poporul treziți astăzi în căduna marșului democrat, reacționari și ceteala criminalilor.

Toți acuzații sunt colaboratori în unitatea de concepție, care a ghidat conducerea războiului. Ministrul acuzatilor, fiind foști subsecretari de stat, prețind că n'ar avea nici o responsabilitate politică. Aceasta, întru constituit, pe care ei o abrogau. Dar legea spune mai precis că sunt vinovați de crime de război și de dezastrul țării, toți acei, care au săvârșit asemenea fapte, ca și criminalii: foști miniștri, subsecretari de stat sau simpli particulari.

Referindu-se la unul de acuzați, care conține descrierea precisă a faptelor imputate, care condamnă pe rită de țară a acelor, care au dus la dezastru, Martorii publici n'au avut decât să dovedească inexistența susținerilor apărării, prezentându-le precis la faptele strict imputate.

### Noul regim al pâinii

## Cu începere de azi, fabricarea pâinii albe este interzisă

Cu începere de luni, 7 Octombrie 1946 încetează consumul pâinii albe contra bonuri din cartelele individuale.

Restaurantele de lux, cl. I-a, clasa II, bodegile și lacte-barurile care au plătit anticipat cota la Casa de Depuneri și Consignațiuni în contul Ministerului de Finanțe, vor putea servi pâine albă până luni 7 Octombrie a.c. seara.

Cu începere de Duminică 6 Octombrie 1946, prețul pâinii negre de 600 grame, este de lei 2200 la brutării și 2240 la revânzătorii.

Cu începere de Marți 8 Octombrie 1946 consumul de pâine albă este cu desăvârșire interzis.

Este și rămâne interzisă fabricarea de chifle, cornuri, covrigi, prăjituri, plăcinte, etc. din făină de grâu, secară, orz și orzoaică, precum și vânzarea lor în cofetării, plăcintării, restaurante sau oricare alte localuri de consum precum și în magazine, tarabe, pe străzi, în gări, în trenuri etc.

Infracțiunile constatate se pedepsesc conform prevederilor legii Nr. 351 din 1946 cu modificările ulterioare

## A furat 8 milioane lei, dar după trei zile a fost prins

ARAD. — Acum trei zile postulul de jandarmi din Gașca, s'a prezentat Iosif Nișca, agricultor din acea comună și a reclamat pe angajatul său Gheorghe Bontas, că acesta folosindu-se de faptul că a rămas singur acasă, a deschis un dulap din locuință și a furat de acolo opt milioane lei, după care a dispărut. După depunerea reclamației, victima furtului a venit la Arad unde s'a prezentat poliției reclamând și acel cazul, apoi a pornit în urmărirea hoțului. Era după amiază, Iosif Nișca intrând într-o căruciumă din apropierea gării, a văzut acolo pe hoțul său servitor, îmbrăcat în haine noi și făcând chef. A anunțat imediat poliția, care a reținut

pe Bontas și l'a predat chestorului în cursul interogatoriului. Gheorghe Bontas a recunoscut furtul, gândindu-se că supra lui suma de 8.335.000 lei, rezultat banilor fiind chelțuți pe hoț, încântându-se și pe chestori. Hoțul a mai declarat că în stația Arad a făcut cunoștință cu Constantin Beldaschi, care l'a furat în timp ce erau imperună într-o căruciumă, o vagonetă care avea un milion lei. Organul de rouda judiciar au reșit să acționeze și pe Constantin Beldaschi, care a oșă firmat afirmațiunea lui Bontas. Pășă bășu a primit poliția împreună cu hainele cumpărate de hoț, astfel că a fost complet despăgubit. Hoțul nu fi predat parchetului.

AR O Tel. 24-45 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9. Azi: JAVOR PAL — SIMON ERZSI în DRAGOSTE DE TIGAN (DANKO PISTA)

URANIA Telefon 12—32 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9 ora AZI prezintă: Viața celui mai mare poet și luptător pt libertate PETOFI și SZENDREY LULIANA SFARSIT DE SEPTEMBRIE



**INTELECTUALI**



**Votand soarele, risipiți neguierile obscurantiste!**

**Primăria a dat a masă în cinstea muncitorilor care au construit primul vagon de tramvaiu**

ARAD. — După cum se știe, în așteptările întreprinderilor comunale s'a terminat primul vagon de tramvaiu, a cărui probă făcută într-una din nopțile trecute, a reușit foarte bine, astfel că peste câteva zile, va fi pus în circulație. În urma acestui fapt, care e o dovadă strălucită de pregătirea profesională a meseriașilor dela întreprinderea Comunală, cum și despre capacitatea lor, primăria municipiului a dat, în cinstea lor o masă, în localul garajului din apropierea gării.

D. I. G. Pălincas, primarul orașului, în toastul rostit la această masă, a mulțumit muncitorilor dela întreprinderea comunală, muncitori conștienți, bine pregătiți și capabili, care au reușit, în garajul bombardat și încă neacoperit complet, să creeze primul vagon de tramvaiu.

Acești muncitori, pioneri care vor da Aradului un mijloc modern de locomoțiune, sunt:

Pavel Veju, Ioan Uscu, Mihail Ciugu, Martin Binder, Petru Popa, Emeric Koczka, Ioan Kramler, Constantin Florescu, Vladimir Perped, Teofil Băgaru, Ștefan Hainas, Dumitru Nastasescu, Ioan Gutmanu, Iosif Pălbach, Francisc Smerander, Ioan Bota, Mihail Axente, Constantin Acatreu, Iosif Cusar, Gheorghe Hodoșan, Ioan Degetaru, Ion Măța, Sava Măncovici, Iosif Câmpănu, Vasile Cuzmanov, Dumitru Oprin, Constantin Bălleanu, Petru Golijan, Petru Hențiu, Adalbert Ambros, Gheorghe Popa, Axente Hărtoc, Ioan Terebența, Mircea Popa, Iosif Zeveckuța, Constantin Onofu, Ioan Ștefu, Emilian Popa, Traian Pop, Anton Grigorie, Anton Beldea, Nicolae Sava, Ioan Lăzărescu, Ioan Jiva și Anton Homocai, cum și Tiberiu Mărza, director și ing. Tomovici, subdirector.

A vorbit apoi ing. Tomovici, anunțând că la cursul acestei luni va fi terminat și al doilea vagon.

După aceasta au mai vorbit dâni Pavel Veju, Beșo, Uscu, Ursu și alții.

**CROITORIA CABA angajează lucrător la lucru mare. Calea Românilor 43.**

# Ultima oră

## D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri a sosit azi înainte de amiazi la Arad

— După primirea oficială din gară, d. prim ministru s'a îndreptat spre Palatul Cultural, unde a rostit o conferință —

Azi dimineață, puțin după ora 10, a sosit la Arad, venind cu un tren special, d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri. D. prim-ministru a fost întâmpinat și salutat în gară de către reprezentanții tuturor autorităților locale, în frunte cu tov. Gh. Voștinar, prefectul județului, Fulvii Istrate subprefectul județului și Gh. Pălincas primarul municipiului, Petre Belle, președintele secției locale a Blocului partidelor democratice, Gh. Stănculescu chestorul Poliției, Al. Răfăla șeful Poliției de Siguranță, Gh. Mihai, secretarul general al partidului social-democrat, M. Balica, Petre Cuedan, Lupău și Aurel Demin, președintele Comisiei Locale, apoi ing. Grosoreanu din partea Inspecției CFR, o delegație de muncitoare, în frunte cu d-soara Maria Ilica, responsabila resortului feminin din Comisia Locală, apoi delegații ale Frontului plugarilor și a tuturor organizațiilor politice care face parte din Blocul partidelor democratice, cum și numeroși cetățeni, veniți ca prin prezența lor să aducă primului ministru omagiul Aradului.

După cuvintele de bun sosit,

### Război civil în Iran?

TEHERAN, 7. — Postul de radio București anunță: Statul Major iranian a dat ordin pentru începerea atacului general împotriva rebelilor.

### Haifa, din nou sub sgudaturile bombelor

IERUSALIM, 7. — Postul de radio București anunță: Eri au explodat la Haifa mai multe bombe. Acestea au explodat după ce rugăciunile pentru evreii omorâți în Europa, au fost încheiate, în timp ce bombele explodau, pe străzile orașului Haifa, au fost răspândite manifeste și

### Dela Filarmonică

În fiecare Marți și Vineri orele 18, repetiții în sala Conservatorului, în vederea concertului din 20 Oct. 1946.

adresate de șefii autorităților, d. dr. Petre Groza, președintele Consiliului de miniștri, împreună cu însoțitorii d-sale, cum și cu cei veniți întru întâmpinarea d-sale, s'au îndreptat spre Palatul Cultural, unde primul ministru tine o conferință.

La ora când încheiem ediția, conferința d-lui primministru dr.

Petru Groza a început, în prezența unei mari mulțimi de cetățeni,

în ediția noastră de mâine vom reveni cu un reportaj complet asupra vizitei pe care d. prim-ministru dr. Petru Groza a făcut-o azi la Arad, cum și asupra conferinței pe care a rostit-o la Palatul Cultural.

### Problema strămtorilor

NEW-YORK, 7. — Zărele americane pe baza știrilor primite din surse provenite din Whitehall, relatează că reprezentantul ministerului de externe britanic a declarat că Marea Britanie se opune discuțiilor preliminare bilaterale turco-sovietice, asupra noului regim al strămtorilor. În același timp, guvernul britanic continuă consultările

asupra acestei probleme cu guvernul turc, precum și cu guvernul Statelor Unite.

Tot din aceeași sursă se anunță că guvernul Statelor Unite, nu se opune de asemenea începerii tratativelor preliminare bilaterale, între Turcia și Uniunea Sovietică asupra regimului care va trebui să fie stabilit în Strămtori

### Partizanii greci se organizează sub conducerea căpitanului Orestis

ATENA, 7. — Pe șoseaua dintre Iannina și Iriccala, un detașament al armatei a susținut timp de câteva ore o luptă cu partizanii. Doi soldați au fost omorâți și alți doi răniți.

În apropiere de Florina s'a dat luptă între jandarmi și 100 de partizani.

Un partizan arestat în apropiere de Salonic a declarat că în regiunea Krusis s'a organizat, sub ordinele „căpitanului Orestis” un grup de 400 partizani.

### Negocieri în Indonezia

BATAVIA, 7. — Postul de radio București anunță: Primul ministru indonezian a sosit la Batavia în vederea negocierilor ce vor începe astăzi. La negocieri participă și d. van Mook, guvernatorul general al Indoneziei.

### Americanii de origină greacă cer retragerea trupelor britanice din Grecia

NEW-YORK, 7. — Postul de radio București anunță:

2000 americani de origină greacă au organizat ieri un meeting în cursul căruia au fost roșite mai multe cuvântării, care au cerut schimbarea actualului regim din Grecia. La sfârșit s'a redactat o rezoluție prin care se cere retragerea trupelor britanice din Grecia, formarea unui nou guvern reprezentativ, dizolvarea parlamentului și alegeri corecte.

afixe prin care se cerea războiu total împotriva britanicilor.

**ROYAL Telefon 19—33 Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.**

**Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentății la: 3, 5, 7 și 9.**

AZI, o dramă socială de moravuri:  
**CAND LUMINILE SE STING**  
cu: MATHILDE NIELSEN și GRETE HOLMER

AZI, ultimul și cel mai extraordinar  
**TARZAN STAPANUL JUNGLEI**  
cu: HERMAN BRUX, ULO HOLT